

全民讨论,历时半年,新时期“洛阳精神”昨日发布—— 包容开放 创业创新 实干争先 负重奋进

□记者 孙自豪

本报讯 昨日上午召开的全市2011年第一季度工作会,宣读了《中共洛阳市委、洛阳市人民政府关于大力弘扬“洛阳精神”的决定》(以下简称《决定》),宣布新时期的“洛阳精神”是:包容开放、创业创新、实干争先、负重奋进。

为进一步凝聚全市人民实现富民强市总体目标的精气神,去年10月,市委、市政府决定在全市范围开展提炼和弘扬“洛阳精神”活动。经过半年多的意见征集、总结归纳和深入提炼,最终确定了新时期的“洛阳精神”。

《决定》指出,“包容开放”是“洛阳精神”的重要特质。洛阳作为有着5000多年文明史、4000多年建城史和1500多年建都史的历史文化名城,其开放和包容是一以贯

之的。正是这种开放和包容,才使洛阳在悠久的历史长河中形成了自己独特的品格和魅力。在今后的发展中,也只有坚持开放和包容,才能不断获取更强大的生机和活力。“创业创新”是“洛阳精神”的内在要求。洛阳发展的历史始终印证了一个道理——只有创业才能图强,只有创新才能进步。“实干争先”体现了洛阳人民勤勉务实的工作作风和昂扬向上的精神状态。只有这一切立足于实、一切立足于干,才能肩负起加快发展的历史使命,在推进中原经济区建设中实现更大担当。“负重奋进”体现了洛阳人民的志向和追求,是我们事业长盛不衰的基础。倡导“负重奋进”精神,可以使我们清醒认识自身的差距与不足,咬定目标、团结奋进、坚韧不拔、追求卓越。

《决定》指出,“洛阳精神”既体

现了洛阳人民精神风貌的历史传承,又赋予了与时俱进的时代特色,凝聚了全市人民的智慧,是全市人民的精神动力,更是“十二五”乃至今后一个时期精神立市的重要支撑。面对新的形势、新的要求、新的目标,大力弘扬“洛阳精神”,对于推动新一轮思想大解放,凝聚全市发展合力,全面打赢“六加一攻坚战”,提升洛阳核心竞争力,加快建设国际文化旅游名城、中原经济区“三化”协调发展示范市和重要经济增长板块、生态良好的宜居山水城市、特色明显的新型工业化城市和省域副中心城市,具有十分重要的现实意义。

《决定》号召全市人民要在“洛阳精神”的感召和鼓舞下,发奋图强,奋勇争先,为加快实现富民强市总体目标、全面走在中原经济区建设前列而努力奋斗。

(上接 A02 版)

弘扬“洛阳精神”,精髓在于转变

作为全市人民共同的精神财富、精神家园,“洛阳精神”对不同群体有不同的要求。如果说,对广大市民群众,“洛阳精神”是一种价值追求、一面精神旗帜的话,那么对全市共产党员、全体公务员尤其是各级领导干部来讲,“洛阳精神”则是一种团结协作、迎难而上、奋勇争先、甘于奉献的工作态度、基本准则、思想境界。从这个意义上讲,大力弘扬“洛阳精神”,是加快转变领导方式的要义所在。

弘扬“洛阳精神”促领导方式转变,必须认识规律、遵循规律。特别要遵循好群众满意规律,解决好为民惠民这一工作水准问题;尤其要遵循好市场经济规律,解决好科学发展的基本路径问题;关键要遵循好具体问题具体分析规律,解决好克难攻坚的工作方法问题。这“三个规律”是我们干好所有工作必须遵循和把握的基本要求。

弘扬“洛阳精神”促领导方式转变,必须抓好基层、打好基础。基础不牢,地动山摇;基层不稳,根基动摇。基层党员干部既是创造“洛阳精神”的基础,更是进一步弘扬“洛阳精神”的主体。各级党委、政府和领导干部对广大基层干部首先要强化责任、严格要求、严格管理,同时要关心爱护、热情保护、倍加呵护。要善待基层干部,善管基层干部、善用基层干部,使严格要求与热情关心有机统一起来。在干部任用问题上,对基层一线干部更要高看一眼、厚爱一分,各级组织部门提拔干部要更多地向基层倾斜、向一线倾斜,让基层一线不仅成为锻炼干部的主战场,更要成为选用干部的主渠道。

弘扬“洛阳精神”促领导方式转变,必须率先垂范、以身作则。全市各级领导干部在转变领导方式上、在弘扬“洛阳精神”上、在大兴实干之风上,绝不能对人不对己、严人不严己,必须一级带着一级干,一级干给一级看。市委常委会研究决定,从今年第二季度起,建立和实施对市级党政领导干部工作实效的考评机制,要求市级党政领导干部做到带头提升效能、带头公开透明、带头过问问责。

毛万春还与参会人员一起再次学习了《河南日报》刊发的加快转变领导方式“十八谈”之洛阳篇《一切立足于实》和配发的《实干为先》评论。

市委副书记、市长郭洪昌对我市一季度经济运行情况特别是项目建设和产业集聚区建设情况进行了点评,并就做好第二季度重点工作进行了部署。

在经济运行上要破解瓶颈,确保各项经济指标较快增长。一是强化目标管理;二是切实保障要素供给;三是建立转型激励约束机制;四是抓好财税金融工作。

在项目建设上要分类推进,确保足够的投资强度。一是前期

项目抓协调,尽快落地,及早开工;二是在建项目抓进度,分类推进,快建多投;三是竣工项目抓运行,达产达效,早见效益;四是谋划项目抓衔接,争取支持,使更多项目纳入国家和省项目库。

在产业集聚区建设上要强化支撑,确保在全省第二次观摩活动中取得好的成绩。一是落实各项规划,科学布局项目;二是加快项目建设,壮大主导产业;三是加强平台建设,破解瓶颈制约;四是加强产城融合,实现共建共享;五是完善基础设施,促进集约发展;六是强化激励措施,完善工作机制。

在招商引资上要提升质量,确保招商实效。一是强化措施,增强吸引力;二是突出重点,瞄准大企业;三是跟踪落实,盯紧大项目。

在国际文化旅游名城建设上要加大力度,确保城市影响力有明显提升。一是精心组织好重大文化旅游活动;二是加大旅游宣传营销力度;三是加快重大文化旅游项目建设。

在深化改革上要强力攻坚,确保取得重大突破。一是加快企业战略重组;二是加快事业单位改革;三是继续深化其他领域改革。

在城市建设上要加快进度,确保城市功能更加完善、形象更加靓丽。一是加快新区建设步伐;二是加快洛河以北城区改造;三是加快县城新区和小城镇建设;四是加快交通基础设施建设;五是加快电力等基础设施建设;六是提升城市精细化管理水平;七是大力实施碧水蓝天工程。

在新农村建设上要“三篇文章”一起做,确保农业增效、农民增收、农村面貌明显改善。一是努力夺取夏粮丰收;二是大力发展现代农业;三是加强农田水利建设;四是改善农村生产生活条件。

在民生改善上要办好福民事,确保人民群众生活水平有明显提升。一是突出抓好省定、市定实事;二是加快全民创业步伐;三是加强社会保障体系建设;四是抓好食品药品安全工作;五是全力稳控市场物价。

在社会管理上要紧盯安全,确保经济社会大局稳定。一是突出抓好安全生产;二是做好信访稳定工作;三是加强社会治安综合治理。

市委常委、副市长李兴太通报了今年第一季度全市富民强市目标考评情况。市委副书记魏小东宣读了《中共洛阳市委、洛阳市人民政府关于大力弘扬“洛阳精神”的决定》。市委常委、市委书记刘应安对“环境创优年”活动进行了讲评,市总工会主席原文涛通报了五一表彰主要情况。涧西区、偃师市、高新区、市卫生局、市公安局、市中级人民法院、郑州铁路局洛阳车站等在第一季度富民强市考评中排名末位的单位分别作了表态发言。



欢欢喜喜挑新房

4月30日,村民安置小区——午桥小区(铁匠村组团)开始分房,洛龙区关林镇铁匠村张花英等40多名老年人和残疾人一起优先挑选新房。2009年11月,为支持洛阳市重点工程项目建设,张花英老太是全村第一个与政府签订拆迁协议的人。据介绍,午桥小区占地约50亩,建筑面积4.2万平方米,共建14栋520套居民安置楼,可安置村民970人。

通讯员 王占国 摄影报道



垃圾收集待完善 市场内外问题多

本报讯 昨日上午,市创建办组织市属新闻媒体对老城区邙山镇镇区进行了暗访。

暗访组首先来到邙山镇道北二路。现场可以看到,该路两侧的生活垃圾露天堆放;垃圾池呈开放式,没有采取密闭措施。通往苗南村的一条马路两侧,堆放着大量塑

料袋、纸屑等垃圾;路边花坛内,生活垃圾随处可见,脏乱不堪。在苗南村,暗访组发现,村内没有统一配备垃圾桶、垃圾车等收集容器,村民们随意将生活垃圾倾倒在自家门外。

暗访组随后沿陵园路暗访发现,马路两侧聚集了不少流动商

贩,其中,一些食品加工摊点的卫生状况堪忧。在陵园路与状元红路交叉口,几名水果摊贩将三轮车摆放在马路中央叫卖,而不远处就是邙山市场。暗访组在该市场内看到,成堆的生活垃圾就堆放在蔬菜摊点附近,烂菜叶随处可见,地面上污水横流。(本报记者)

相关单位对违法车辆责任人作出处理

本报讯 4月30日,市创建办公布了市交警支队提供的44辆车的违法信息后,相关责任单位立即查证,并对责任人作出处理,现将有关处理情况公布如下。

市国税局对豫C79235车驾驶员作出如下处理:责令其写出书面检查,并在全局大会上通报批评;扣发其当月精神文明奖;责令其到交警部门接受处理。

瀋河回族区卫生局对豫C64666车驾驶员作出如下处理:对其进行批评教育,并责令其写出

保证书。市公交旅行社有限公司对豫CT8010车驾驶员作出如下处理:责令其写出检查,在全体驾驶员安全例会上进行通报批评,并罚款200元。

涧西区卫生监督中心对豫CK3283车驾驶员作出如下处理:对当事人进行批评教育,并责令其在中心职工大会上作出书面检查;责令其到交警部门接受处理。市供电公司

对豫CP0863小货车机动车走非机动车道一事进行了调查核实。经查,当时工作人员接到通知后前往位于中州东路的青坛线中州路#3-6分接箱查看箱内有放电声音问题,因车上载有检修设备,故走非机动车道。事后,市供电公司及时与交警部门进行了沟通。

市地税局对豫CNK077车违停一事作出如下处理:责成洛阳优力软件公司就此事写出书面检查,并扣除工程款500元。(罗建)